

## “森林+旅游”怎么“玩”?

2017年首届浙江(遂昌)穿越森林徒步大会热力“开走”

□ 见习记者 叶艇

本报讯 沿着整洁的绿道,穿越绿意的森林,近日,2017年首届浙江(遂昌)穿越森林徒步大会热力“开走”,近500名来自上海、江苏、杭州等地的自驾爱好者齐聚遂昌,探秘诗画森林、畅游花园遂昌,体验森林康养旅游带来的休闲和健康。

“赶紧赶紧,别掉队喽。”在源口村森林绿道赛的现场,来自宁波市象山县的周智贤正在给组里的其他队员加油。周智贤告诉记者,他是一名企业家,平时工作压力比较大,这次他听到森林徒步赛的消息后,专程驱车赶来参加此次活动。“一听到有森林,有绿道,我就迫不及待地赶过来了。”周智贤说,让他印象最深的,不仅仅是徒步这一健康的生活方式,更是遂昌广袤的森林。“一边走,一边欣赏着沿途美丽的森林之美,一下子就缓解了平时工作和生活上的压力。”活动第二天,他还前往白马山森林公园参加了高山沿湖徒步赛,活动方安排的登山夺宝活动令他大呼过瘾,虽然没有获得奖牌,但在海拔800多米的赛道上,沿途的风景仍是让他直呼不虚此行。

据悉,此次徒步大会持续两天,共设置了3场赛事,分别是源口村至成屏一级水电站的6公里森林绿道赛、白马山森林公园的5公里高山沿湖徒步赛和南尖岩景区的5公里云海梯田徒步赛,除此之外,活动方还邀请到了来自长三角各地的知名摄影师和作家共计100余人,走进坡口、新路湾、焦滩、千佛山等乡镇、景区,参与摄影大赛及作家采风原创征集活动。

扯着嗓子,迈着健步,在南尖岩的云海梯田之上,一个个参赛者们正“摩拳擦掌”,使出全身解数,力争获得奖牌。“这是我第四次来到遂昌了,以前都是在景区内游玩,这次的徒步赛养生又养眼,非常特别。”来自上海的高中教师

张梅凤告诉记者,平时她就特别喜欢徒步,但在云海梯田上行走,对她来说还是第一次。“从赛道往下看,就是成片成片的梯田,在云海的衬托下真的太美了,下次我还会过来玩。”

遂昌素有“九山半水半分田”之称,绿水青山的生态底色,为我县森林康养旅游的打造提供了先天的优势。“举办这次徒步大会的目的其实也在于此,不仅可以向外展示和推介我县林业发展的成果,也能进一步挖掘森林旅游发展的潜力,营造差异化的森林生态休闲格局,吸引更多的人感知森林,保护森林。”县林业局局长张勇军表示。

当天晚上,活动方还为旅客们准备了一场《牡丹亭》戏曲表演,来自本地的戏曲爱好者,在南尖岩景区为各地的旅客们带来了一场精彩的演出,赢得了游客们的阵阵掌声和热情点赞。

而在如诗如画的白马山森林公园,游客们不仅参与了别有新意的植物竞猜标本创意赛,还前往三井村品味毛峰茶,体验独特的森林文化。“空气清新,环境优美,尤其适合我们这样的老年人过来度假养生。”来自江苏的吴大爷在体验过各项活动之后,对三井村的风光和人文大加赞赏。

这样的点赞并非孤本,近年来,我县始终将“绿水青山”摆在发展旅游业的核心地位,依托优质的自然资源,不断开发面向都市人群体的特色旅游产品,赢得了长三角乃至全国游客的频频肯定。“这次活动既是我县林旅融合的一次生动演绎,也是我县打造更深层次森林旅游康养游产品的一次有益探索,对全域旅游的发展和建设美丽幸福大花园有着重要的意义。”县旅游委员会主任邱根松表示。

据了解,在当天上午举行的开幕式上,浙江省自驾车旅游协会及《自驾游》杂志还授予我县“浙江最美森林徒步目的地”牌匾。



森林徒步大会现场

## 用文字和镜头定格乡村记忆

长三角作家、摄影家采风团走进遂昌

□ 见习记者 叶艇

本报讯 “你们这养蜂的历史有多少年了?能给我们演示一下土法养蜂的技艺吗?”近日,坡口乡小岩村岩下自然村迎来了一批特别的客人。来自长三角地区的近百名作家、摄影师齐聚于此,参观、体验古法采蜜,寻访森林养蜂人,为创作找寻灵感。

家住岩下自然村的吴香云,今年已是99岁高龄,她家中世代都是养蜂人。当天上午,采风团一行专程来到吴香云家中,详细了解这个养蜂世家的故事,挖掘森林养蜂人的“前世今生”。为了给这批远道而来的客人体验到最纯正的乡村文化,该村还特意准备了一场打麻糍表演,采风团立刻架起“长枪短炮”,快速地

抓拍着照片,作家们也毫不含糊,拿着笔记本边采访边记录着内容。

斑驳的墙壁,古老的牌坊……在古朴、静谧的独山古寨,古色古香的明清一条街吸引了采风团的眼球。端起相机,摄影师们又是拍照,又是赞叹这里的美景。而作家们则和村里的老人们“搭”上了话,“逮”着老人们不停地询问,并细致地查看了每一处古建筑的文字介绍。随后,采风团来到了焦滩乡鱼头一条街,体验了一把趣味十足的鱼头PK赛,现场欢声笑语不断,最终,经过激烈角逐,来自衢州地区的摄影师王倪赢得了冠军。

“这次采风之行很有意义,遂昌原生态的自然风光和悠久的历史,为我们的创作提供了新的素材,也激发了大家的灵感。”作家陈利华说。



鱼头PK赛



摄影家采风



植物标本创意赛

森林音乐会 植物标本创意赛

## 百名自驾游爱好者体验森林奇趣

□ 见习记者 叶艇

本报讯 “下面有请江苏的游客李福祥为大家表演一曲苏州评弹,请欣赏。”昨日,伴着优美的夜色,一场别开生面的森林音乐会在白马山森林公园内激情上演,100余名来自长三角地区的自驾游游客,在竹林深处一同感受别样的音乐之美,体验森林带来的悠闲和惬意。

“我们上午刚参加了源口村的森林徒步赛,这不,听说有音乐会,立马就赶到白马山来了。”当晚,来自杭州的程小姐和她的两个闺蜜,一起上台表演了歌曲串烧。“身在

竹林中,呼吸着清新的空气,感觉就像在梦里一样。”程小姐说。

当植物标本“遇见”创意,会碰撞出怎样的火花?活动第二天,一场趣味连连的植物标本创意赛让游客们过足了瘾。现场,各式各样的植物标本令游客们目不暇接,千奇百怪的创意造型则令这些标本焕发出了新的活力,引得游客们连连赞赏。

“我们希望通过加强林业和旅游业之间的融合,丰富我县旅游业态的多样性,吸引更多的游客来到遂昌。”县林业局相关负责人表示。